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A népek harca megfékezi 
a háborús uszítok fasiszta terveit
Korszakunkat a béke és a sem mer felelni azért, hogy

szocializmus erőinek szüntelen Anglia megadta magát az 
növekedése, s a háborús és ka- amerikai imperializmusnak.amerikai imperializmusnak.
pitalista erők gyengülése jel- A népek háboruellenes és 
lemzi. A demokrácia és a szó- imperialistaellenes mozgalma 
cializmus tábora, — amely 
800 millió embert egyesit, — 
a Szovjetunió vezetésével nap- 
ről-napra növeli erejét, s meg
növekedett tekintélye és befo
lyása.

A Szovjetunió következetes 
békepolitikája s Sztálin elv
társ világos, reménytadó út
mutatásai jelentősen megnö
velték a szocializmus orszá
gainak befolyását a világon. A 

1 Kinai Népköztársaság sikerei 
és a népi demokráciák ered
ményei jelentős visszhangot 
keltettek a kapitalista orszá
gok elnyomott tömegeiben, 
akik szabad, kizsákmányolás
tól mentes életre vágynak.

A gyarmati elnyomatás alatt 
élő népek szabadságharca egy
re erőteljesebb. Ezek a népek 
szabad életet, kenyeret és a 
békéhez való jogukat követe
lik. A békeharc az egész vilá-

növekedésének megakadályo
zására a nyugati kormányok 
fasiszta terrorintézkedéseket al
kalmaznak saját népeikkel 
szemben. Az Egyesült Álla
mokban a fasizálásL folyamat 
egyre élesebb. A kormány 
kémhálózatot épített ki a mun
kások ellen és a dolgozók bé
kemegnyilvánulásait a rendőr
ség segítségével igyekszik el
fojtani. Lovasrendőröket, tan
kokat vonultatnak fel a dolgo
zók ellen. A közélet ebben az 
országban az amerikai gesta- 
po ellenőrzése alatt áll.
, Ezek a módszerek azonban 
nem tudják meggátolni a de
mokratikus . és békemozgalom
terjedését és erősödését. Nem 
képesek meggátolni azt sem, 
hogy az Egyesüli Államok 
kormánya fokozatosan elveszí
ti az ázsiai országokra gya
korolt befolyását, s nem tud- 

gon jelentősen megnövekedett, ják meggátolni azt, hogy az 
A békeharc a nemzetközi élet egész világon gyűlöletet érez- 
döntő tényezőjévé vált; zenek a népek az amerikai im-;

A koreai és vietnámi harc- perialistákkal szemben. - 
tereken veszteséget szenvedett Nem véletlen az, hogy az 
imperialisták, akik súlyos gaz- amerikai, imperialisták szövét- 
dasági válsággal küzdenek, a ségesei a fasizmus túlélőiből. 
Szovjetunió és a népi demo- a nyugat német és japán fa

siszták soraiból verbuválód-kráciák elleni háborúba helye
zik utolsó reményüket. Ahhoz 
azonban, hogy háborúzni tud
janak, a katonák millióira van 
szükségük, s meg kellene
nyerniük népeik 
is. Az amerikai 
ennek elérésére 
vezetni népeiket,

beleegyezését 
imperialisták 
félre akarják 
úgy szeret- 

mintha anék feltüntetni, ......... ..
Szovjetunió politikája képvi-
selné az agressziót, saiát po
litikájuk pedig a békét. Az 
amerikai politikusok azonban 
kénytelenek elismerni, hogy a 
népek félrevezetését célzó mes
terkedéseik kudarcba fullad
nak.

Az egész világ látja, hogy 
mig a Szovjetunió és a népi 
demokratikus országok hatal
mas, békés épitőmunkát fejte
nek ki, addig az Egyesült Ál
lamok és csatlósaik ágyukat, 
repülőgépeket készítenek és 
baktériumháborut folytatnak.

tak. Nem véletlen az, hogy , az 
amerikai imperialisták fasisz
ta országokat, ,. támogatnak: 
Spanyol országot, Görögorszá
got és Jugoszláviát, amely 
utóbbi a Wali-Street urainak 
reménységét képezi. Az ame
rikai imperialisták szükséges
nek tartják, hogy ezekben az 
országokban „példaadóan” el
nyomják a népek szabadság- 
és békevágyát. A fasiszta la- 
kájkormányoknak ilyen értel
mű utasításokat adnak. Hiába 
használják fel azonban a fa
siszta kormányok a hitleri fa
sizmus legválogatottabb esz
közeit, népeik egyre növekvő 
békeharcát nem tudják elnyom
ni. A görög monarcho-fasisz- 
ta kormány hiába hoz halálos 
Ítéletet Nikosz Beloiannisz és 
társai ellen. A görög nép sza
badságmozgalmát semmiféle

____  _________ alias ítélettel, semmiféle aljas 
Lisszabonban az atlanti pák terrorral nem lehet elfojtani, 
tűm háborús értekezletén az Ellenkezően, a görög nép sza-
amerikai imperialisták ujabb, 
a békére veszélyes intézkedé
seket erőszakoltak a résztvevő 
államokra.

Az életben azonban nagy 
nehézségekbe ütköznek a há
borús uszitók mesterkedései. 
Az angol polgári lap. a „Ti 
mes” is elismerte, hogy „az 
érdekelt népek semmiféle ta
núbizonyságot nem tettek a 
lisszaboni határozatok elfoga
dására”. Miután visszatértek 
országaikba, az amerikai laká
jok: Fatire, Sclmman és a töb
biek. torkukon érezhették né
peik szorongat/*  kezét. A fran
cia parlamentben még a pol
gári és reakciós képviselők 
sem mertek az amerikaiak ál
tal rájuk kénvszeritett háborns 
költségvetésre szavazni. Az 
angol parlamentben a konzer-
vativ és a velük
laburpárli

..ellenzéki”
képviselők kölcsö-

nösen egymásra igyekeznek 
hárítani a felelősséget a fegy 
verkczésl verseny következté
ben előállott helvzctért. Egyi
kük sem meri vállalni a fele 
lősséget a tömegek egyre nö 
vekvő nyomoráért, egyikük1

badságmozgalma és a demo
kráciáért folytatott harca egy
re növekszik.

A fasiszta terror mindenütt 
beleütközik a népek akaratába. 
Görögországtól a Maláíföldig. 
Spanyolországtól Jugoszlá
viáig, sem a fasiszta törvény
székek, sem az akasztófák, 
sem a haláltáborok, sem pedig 
a büntető expedíciók nem 
kényszeríthetik térdre a szabad
ságharcosokat, akik, ha kell, 
vérüket áldozzák a békéért és 
demokráciáért.

A fasiszta gyilkosok érzik, 
hogv nem kerülhetik el a fele- 
lössógrcvonást. Az ítélet órá
ját ujabb vérontásokkal akar
ják kitolni. Azonban minden 
gyilkosságuk a népek egyre 
nagyobb gyűlöletét váltja ki. 
A népek crőtellesen tiltakoznak 
az amerikai imperialisták és 
csatlósaik fasiszta terrorja el
len és figyelmeztetik a gyil
kosokat. Akik nem hallgatják 
meg a figyelmeztetést, azok 
nyakukat szegik, mint Hitler. 
A népek harca lcgv<"ri az ame
rikai háborús tiszifók fasiszta 
terrorját!

Gogoly emlékünnepélyek Kolozsvár 
üzemeiben és intézményeiben

Gogoly centenáriumának megünneplésére alakult bizottság előadásso
rozatokat szervez a nagy iró életéről és munkásságáról Kolozsvár üzemei, 
ben és intézményeiben. Az előadásokat a következő helyeken és időben 
tartják meg:

A CFR Vörös Hadsereg-utcai helyiségében, március 3-án, délután 
14 óra 50 perckor. Beszél: Regman Kornél.

Villamosmüvek, Ilié Maceiar.utcai helyiségében, március 3-án, 18 
óra 30 perckor. Beszél: Popa Julián és Dávid. Gyula.

A „Herbák János“-klubban, Szabadság.tér 23 szám, március 4-én. 
18 órakor. Beszél: Kormos Gyula.

A „Fierul“ ■ Molotov-utcai helyiségében, március 4-én, délelőtt 9 óra 
45 perckor. A „Clujul“ Dózsa György.utcai helyiségében, március 4-én, 
délelőtt 9 órakor. A törvényszéken, március 4-én, 15 óra 45 perckor. Be
szél: ■ Munteanu Z. A postán, március 4_én, 7 óra 30 perckor. A Construe- 
tie vállalatnál, Szabadság-téren, március 4-én, 15 óra 15 perckor.

Hazánk dolgozói 
a hős görög hazafiak szabadonbocsájtását követelik

PLASZTIRASZ URNÁK,
A MINISZTERTANÁCS ELNÖKÉNEK, 

ATHÉN
. GÖRÖGORSZÁG

A Román Népköztársaság munkásai, technikusai, 
mérnökéi és tisztviselői mélységes felháborodással til
takoznak az athéni katonai törvényszéknek Nikosz Be
loiannisz és a többi görög hazafi ügyében hozott ha
lálos ítélete ellen. , , -

' Hazánk minden szakszervezetbe tömörült dolgo. 
zója nevében követeljük, hogy a görög kormány tartsa 
tiszteletben küldöttének az Egyesült Nemzetek Szerve
zete közgyűlésének hatodik ülésszakán tett nyilátko- 
zatát, nyilvánítsa, semmisnek ezt a szörnyű ítéletet 
és bocsássa szabadon Nikosz Belojánniszt és a . többi. 

, békéért, szabadságért és nemzeti függetlenségért küzdő
hőL;

A 
ség

görög hazafit.
A RNK Országos ' Szakszervezeti' Tanácsa 

. . Végrehajtó Bizottsága nevében
GH. APOSTOL, elnök. .

Mentsük ki
Romániai Magyar Nép: Szövet- 
Kolozsvár-tártományi szerveze-

tének Intézőbizottsága mé'y megdöb
benéssel vette: tudomásul, hogy a 
görög reakciós bíróság Nikos:' Be- 
Tojánniszt és elvtársait halálra. ítélte. 
Tudjuk, hogy ez. .a görög hazafiak' 
.éjién, hozóit szégyenteljes ítélet az 
amerikai : imperialisták és háborúra 
uszitók' sügalmazására folytatott ir- 
tóhadjáiat szerves része és a hala
dás, a szabadság görögországi népi 
erőinek felszámolását célozza. A 
proletár nemzetköziség jegyében 
forró együttérzésünket nyilváritjuk 
az elnyomott görög - nép ügye iránt 
és teljes erőnkkel tiltakozunk Nikosz 
Belojánnisz, valamint a többi görög 
hős elítélése ellen. Szervezetünk 52 
ezer tagja nevében' kőveleHül- az 
■aljas, igazságtalan ítélet megsemmi
sítését és a görög nép legjobb fiai
nak ' szabadonbocsájtását.

. A ROMÁNIÁI MAGYAR NÉPI 
SZÖVETSÉG KOLOZSVÁR TAR
TOMÁNYI INTÉZÖBIZOTT- 
SAGA. -.

AZ EGYESÜLT NEMZETEK 
SZERVEZETÉNEK.

LAKÉ SUCCES
- 1 ' USA '

A Román Népköztársaság munkásai, technikusai, 
mérnökei és tisztviselői nevében felháborodással tiL 
tákozunk Nikosz Belojánnisz és a többi görög hazafi 
halálra ítélése ellen-

Követeljük, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete 
akadályozza meg ezt az aljas gyilkosságot -és a leg
sürgősebben intézkedjék, hogy a görög kormány tartsa 

' tiszteletben küldöttének az Egyesült Nemzetek Szerve
zete közgyűlésének hatodik ülésszakán tett nyilatkoza
tát, semmisítse meg ezt a gyalázatos ítéletet és he
lyezze szabadlábra a'.hős görög hazafiakat

, -A Román Népköztársaság Országos Szak*
szervezeti Tanácsa Végrehajtó. , Bizottsága 

. . nevében GH. APOSTOL, elnök.

Belőjánniszt a hóhérok \ kezéből
A világ .dolgozói felháborodottan 

értesültek arról, ..hogy a görög 
monarchofasiszta klikk, megszegve 
az ENSz közgyűlése elöli, tett tgé- 

• rétét, ismét , halálra ítélte Betoján- 
.nisz görög szabadságharcost .és Tár-. 
' SaH- / '
f : A, RNK-haladó 'értelmisége ^orai-, 
bán követelemért ás", hogy .az" athéni 
kormány adjon kegyelmet Beloián- 
nisznak és társainak,- függessze- föl 
és semmisítse meg a halálos ítéle
tet. A görög delegáció az ENSz-ben 
kötelező kijelentést tett, hogy Beló- 
jánnisz és társai ügye az cd"dános 
amnesztia alá esik. Az embe-tesség 
elvét — mely a gö'ög es minden 
más fasiszta, előtt ismereten foga- 

i '.lom,' — ’ nem alkalmazzák A nemzet
közi jog és vállalt ’ kötelezettség 
azonban még mindig érvényes a 
görög monarchofasisztákra.. cs

Követeljük,, hogy a görög kor
mány tegyen eleget vállal1 kötele-' 

; zettségének, semmisítse meg a tör
vénytelen halálos ítéletet, a’kalmaz- 
za az amnesztiát. Bélojánntszro és 
elvtársairat •

KÖNIG MIKLÓS, 
a Mezőgazdaságtudományi Intézet 

tanára

A világ dolgozóival együtt én is 
mélységes felháborodással fogadom 
a hős görög szabadságharcosok ha
lálra ítélésének hírét: Tudom azt, 
hogy Belojánnisz és társai csak 
hazájuk függetlenségéért, : hárem ' a 
világ dolgozóinak szabadságáért és 

„.a..béke, megvédéséért harcoltak. Kik 
ítélték halálra a hős szabadsághar- 
cosokat? Az amerikai imperialisták 
•által . pénzelt görög mensreho- 
fasiszta törvényszék. Azok a hóhé
rok, akiknek kezéhez már sok igaz 
görög hazafi vére tapad. Azok, akik 
a dollármilliomosok szekerét tolják 
egy ujabb világháború kirobhantá- 
sára. .

A világ dolgozói nem tűrik, hogy 
monarcho-fasiszták árta’lan szabad
ságharcosokat gyilkob' anak. Az egész 
világon erélyes tiltakozások hangza
nak . el: „A görög vésztörvényszék 
vonja vissza a halálos ítéletet és 
szüntessék bem görög hazsf'-ak ül
dözését “ Én is csatlakozom a köve
teléshez. Bocsássák szabadon Belő-' 
jánniszt és társait!

fakab Alfréd. R
a kolozsvári Mechanikai' Intézet . 

hallgatója

Lelkesen készülnek a dolgozó nők 
március 8. megünneplésére

Országszerte lelkes előkészüle
tek folynak a Nők Nemzetközi Nap
ja köszöntésére. Mint, minden év
ben, ebben az esztendőben is a béke 
megvédése jegyében ünnepeljük 
március 8-át A dolgozó nők mun
kafelajánlásokkal köszöntik harci 
napjukat, újabb eredményeket 
akarnak elérni a béke megvédésé
ért, otthonaik, boldogságáért foly
tatott küzdelmükben.

*

A kolozsvári ,,Libertaíea“ bútor
gyár munkásnői röpgyülésen elha
tározták. hogy a Nők Nemzetközi 
Napja tiszteletére kiszélesítik a 

-szocialista versenyeket; valamcny- 
nyicn bekapcsolódnak a verseny
be. Az elsők között az élmunkásnők 
tettek munkafelajánlíist. Szíjgyártó 
Etelka. Balassy Irma, Petrán Ro-

zália megfogadták, hogy 5 százalék
kal megjavítják munkájuk minősé
gét és 2 százalékos anyagmegtaka- 
ritást érnek el. Példájukat ’ követ
ték Borsos Róza, Klein Mária, Ba
kó Ágnes és mások.

*

A Bánffyhunyad rajoni Gyerö- 
monostor község RDNSz tagjai is 
lelkesen- készülnek március 8, a 
Nők Nemzetközi Napjának köszön
tésére. E nap tiszteletére önkéntes 
munkával 20 paplanlepedöt varrtak 
meg az orvosi rendelő részére. Pél
damutatóan dolgozott Kovács Er
zsébet Ferkucz, aki egyedül 10 le
pedőt készített. A gyerömonostori 
RDNSz tagjai tervbe vették, hogy 
március 3-án nagyszabású ünne
pélyt rendeznek a kultúrotthon he
lyiségében.

UJABB TERMELÉSI 
GYŐZELMEKKEL KÖSZÖNT
JÜK A NŐK NEMZETKÖZI

NAPJÁT
Közeleg március o, a Nők Nem

zetközi harci napja. Szövetkeze
tünkben mi asszonyok felkészül
tünk a Nők Nemzetközi Napja ün
neplésére Valamennyien normánk 
túlteljesítését vállaltuk. Az ünnepi
alkalmat felhasználva, a 
növelésével köszönjük

termelés
meg

tanknak azt, hogy a munka 
mánkra többé nem rabság. 1 
dicsőség dolga.

Pár- 
i szá- 
hanem

Március 8 tiszteletére vállaltam, 
hogy egyetlen percet sem fogok 
hiányozni munkahelyemről, s tizen- 

zfit százalékkal túlteljesítem egyéni 
^normámat. így kívánok hozzájárul
ni a szocializmus építéséhez, drága 
hazánk, a Román Népköztársas,'irt 
erejének mcRsziIár<1 itásához.

Mi'Mner Ilona, 
a ..December 80' szövetke

zet dolgozója

Az elsők között akarnak lenni

A Itcrkonyesi kollektivisták szer
vezetten készülnek a tavaszi vetési 
munkákra. Részletes munkntervet 
készítettek és minden erejüket an
nak Icljcsitésér? ősszponlosüják.

A vetési előkészületek''! kellően 
megszervezték. Minden munkáért kn- 
)öi>-kűlön, a kollektív gazdaság ve
zetőségének cgy-cgy (ng|p. felel To
vábbá minden kollektivistri szc- 
szcmélyszcrinl felel a rábízott munka

a berkenycsi kollektivisták
nak a munkából, akik az ősfzcl a 
kulákokra liallcalva, ritkán járlak

elvégzéséért. A kollektivisták ügy- 
mással versenyeznek, állandóan ser
kentik. ösztönzik egymást, hogy r> 
munkával egy pillanatig sj kcsle- 
kcdjcnck. A trágyát már kih<'idtíd< 
n mezőre. A szerszámoké'.
totfák.^a gyümölcsfák tél' ”s kora- 
tavaszi gondozásál elvégezték, a 
melegágyakat elkészítették

A felvilágosító munka nyomán és 
látva az elért eredményiét, az élen
járó kollektivisták példáján lelkesed
ve, még azok a tagok sem hiányoz-

dolgozni. Azok is megértették, hogy 
munkáinkkal liazzájándnak « kol
lektív gazdaság erősödéséhez, s ez
által boldog életük mogter.'n’li'ébcz. 
A berkenycsi kolleklivislí’< közíil 
már nem hallgat senki a kulitokra.
Minden kollektivista 
leIksscdéssel dolgozik.

nniiriatofan.
K

idei fervbevett eredményei i
ül az 
gvnló-

Incze Zsófia levelező
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A Német Demokratikus Köztársaság kormánya 
köszönetét fejezte ki a szovjet kormánynak 

a békeszerződés megkötésének támogatásáért
BERLIN. (Agerpres.) — „A 

Német Demokratikus Köztár
saság minisztertanácsa feb
ruár 28-án a következő kor
mánynyilatkozatot tette közzé: 
. „A-minisztertanács köszönti a 
szovjet kormány pozitív vála
szát a NDK kormányának 
1952. február 13-i üzenetére, 
amelyben a NDK kormánya 
kérte a német békeszerződés 
megkötésének sürgetését.

Figyelembe véve, hogy az 
agresszív erők a békeszerződés 
hiányát és Németország szét
tagoltságát egy újabb világhá
ború kirobbantására akarják 
felhasználni, a NDK kormánya 
a négy nagyhatalomhoz inté
zett üzenetében abból a tény
ből indult ki, hogy a békeszer
ződés mielőbbi megkötése az
európai béke fenntartását je-

lentené, lehetővé tenné az 
egységes, független, demokra
tikus és békeszerető német 
állam megteremtését.

A minisztertanács köszöne
tét fejezi ki a Szovjetunió kor
mányának újabb nyilatkozatá
ért, amelyben kifejti, hogy a 
szovjet kormány a maga ré
széről minden lehetőt el fog 
követni a német békeszerződés 
megkötésének -sürgetésére és a 
német állam egységének hely
reállítására.

A • minisztertanács egyben 
hálával köszönti a ■ szovjet 
kormánynak azt az állásfogla
lását, hogy szükségesnek tart
ja Németország részvételét a 
békeszerződés megkötésében.

A szovjet kormány válasza 
reménnyel és lelkesedéssel töl
ti el az egész német népet. Ez

ba-újabb bizonyítéka annak a 
ráti támogatásnak, amelyet a 
szovjet kormány következete
sen nyújt a német népnek és 
segíti abban az erőfeszítésben,
hogy békés ufón oldja meg lét
fontosságú kérdését.

Az egész német néu kérésé
nek megfelelően, a, NDK mi
nisztertanácsa elvárja, hogy a 
többi három nagyhatalom kor
mányai, — amelyek ellenőr
zést gyakorolnak Németország 
felett, — szintén pozitív vá
laszt adjanak és tegyék meg az 
összes szükséges intézkedése- 

' két a német békeszerződés 
megkötésére és az egységes 
német állam helyreállítására.

A NDK minisztertanácsa fá
radhatatlanul további erőfeszí
téseket tesz, hogy békés utón 
oldja meg a német nép létfon
tosságú kérdéseit.”

A német' nép nem akár résztvenni 
„eiirópái hadsereghez"

BERLIN
Wirth volt

(Agerpres). — Dr. Josef 
német kancellár ismétel-

fen felszólította a német népet, hogy 
szálljon síkra a német békeszerző
dés megkötésének sürgetéséért.

„Most arról van szó, hogy mi
előtt még túl késő lenne, elhárítsuk 
a népünket fenyegető hábcius ve
szélyt. Egy harmadik világháború a 
történelem legnagyobb bűnténye len
ne" — mondotta.

A volt kancellár Berlin, keleti 
övezetében tett látogatásával kap
csolatban kijelentette: „Személylsen 
meggyőződtem róla, hogy a NDK 
kormánya az össznémetországi vá
lasztások megtartásával Németor
szág államegységének helyreállitá- 

, sát óhajtja. Meggyőződtem arról is, 
hogy a szovjet kormány teljes mér-

bonni kormány kötelessége, hogy té
továzás nélkül ezt az utat kö
vesse."

Adenauernek azzal a kísérletével 
kapcsolatban, hogy Nyugat-Német- 
országot az agresszív katonai tömb
be vonja, dr. Wirth kijelentette:

„A harmadik német birodalom át
kozott hadigépezete szörnyű szeren
csétlenséget okozott a népeknek; en- , 
nek a hadigépezetnek az összezu- 
zása után a szövetséges hatalmak 
megállapodtak abban, hogy törvé- 
nyenkivül helyezik a német milita- 
rizmus feltámasztására irányuló kí
sérleteket és azokat büntetéssel sújt
ják. Mindezek után a nyugati ha
talmak ma dicsfénnyel övezik a né
met katonát

fékben és határozottan
Kelet- és 
egyesítésének

támogatja
Nyugat-Németország 
megvalósítását, sza-

bad, egyenlő választások és titkos 
szavazás utján, a potsdami egyez
mény előírásainak megfelelően, Á

Kétségtelen, hogy. Nyugat-Német- 
ország bevonása a nyugati politikai 
és katonai rendszerbe az (ÍSA ve
zette katonai • szövetség politikájá
nak legfőbb jéllemvonása Mégis 
a bonni parlament szavazattöbbség
gel úgy döntött, hogy Nyugai-Né-

Megbukott a Faure-kormány
PÁRIZS. — (Agerpres.) Nyu- „európai egységre" alapozott külön- 

gati sajtójelentósek közlik. hogy' bező terveinek meghiúsulását.
ölheti működés után a Faure-kor
mány kénytelen volt benyújtani le
mondását.

Az „United Press' közölte: Csü
törtökről péntekre virradó éjszaka a 
francia kormány javaslatot terjesz
tett elő a parlamentben az adók

A francia parlamenti képviselők 
szavazata a Faure-kormány , ellen 
kifejezésre juttatta, hogy a francia 
nép szembehelyezkedik az amerikai 
imperialisták lisszaboni háborús kö
vetelésével. A Faure-kormány buká-
sa annak az egyre elszántabb harc, 

ttjabb 15 százalékos növelésére, hogy nak az eredménye, amelyet a francia 
eleget tehessen a Lisszabonban vál-
Iáit kötelezettségeknek. nemzet.
gyűlés 309 szavazattal 283 ellenében 
a kormány ellen szavazott.

A londoni rádió pénteken jelentet
te, hogy Faure miniszterelnök benyúj
totta lemondását. Vincent Auriol köz. 
társasági elnök elfogadta, a kormány 
lemondását, így tehát öt h^t után 
ismét beállt a kormányválság Fran
ciaországban-

A Faure-kormány bukása súlyos 
csapást jelent az amerikai agresszo- 
rok terveire. Néhány nappal ezelőtt 
az „United Press" bevallotta, hogy 
ha a Faure-kormány megbukik, ez

nép vív az amerikai parancsókat kö
vető, népáruló kormányklikk hábo
rús és nyomorpolitikája ellen. A kor. 
mány bukása a francia békeharcosok 
győzelme. A kommunista képviselők 
ismételten leleplezték a parlamentben

maga után vonja amerikaiak

f Faure-kormány agressziós politiká
ját, a kormány ellen szavaztak a 
bizalmi szavazásnál és ezzel kife
jezték az egész nép törekvéseit.

Minthogy a burzsoá képviselők 
nagyrésze kénytelen volt tudomásul 
venni a tömegek tiltakozását a Fau. 
re-kormány agressziós tervei és az 
újabb adókivetések ellen, ezek a 
képviselők nem mertek bizalmat 
szavazni a Faure.kormányn'dc.

Norvégia tiltakozik 
rozatok agressziós 
OSLO (Agerpres). — Az ag

resszív atlanti tanács lisszaboni 
ülésén hozott határozatok felhábo
rodást váltottak ki a norvég baln- 
dószsllemü körökben, amelyek fii

a lisszaboni ható 
célkitűzései ellen

lakoznak az ellen. hogy Norvégia
resztvegyen a 
inasztá sában.

A ..Frih''tcii'‘ 
semmibevevése" 
kel írja: ,.A I.isszab inban eijoga- 
ddt határozatok vilim l idéznek elő

Wehrmacht

,1: u répa

egész Európában Mindi-nli s>ámiíra 
világos, hogy mit jelentenek ezek 
a határozatok. Egy uj W’h,-maciit 
megteremtése Nyugat-Németor- 
:.zágl>an a németországi és az egész 
európai helvzet sulvosborlásároz ve
zet. Az amerikai imperialisták Vosz- 
sztl Időn át a széttagoltság állapo- 
Iában tartják Németországot f\ 
Wehrmachlof nem fogják elismerni 
Franciaország, Belgium, Csehszlová
kia. Lengyelország, Dánia vagy 
Norvégia egyszerű emberét. Az uj

német hadsereg megszervezése ve
szélyezteti egész Európa bóléiét és 
biztonságát.

Washington azonban „állandó fe
szültségben és riadókészüliségben" 
.".karja tartani az európai földrészt" 
-- írja a lap.

A lisszaboni határozatok megvi
tatására . a . norvég diákszövetség 
Oslóban úgynevezett „Vc-elasztal 
konferenciát" rendezőit. -A felszó
lalók többsége Nyugat-Németország 
milif arizálása ellen foglalt állást. 
Lund törvényszéki bíró rámutatott, 
hogv Nyugat-Németország felfegy
verzése súlyosítja a nemzetközi 
feszültséget és kizárja N<;rr-lotszág 
egyesítésének lehetőségét.

„Azok a népek, amelyek sokat 
szenvedtek a német mcjtzállás 
miatt, nem szándékoznak k!/rnibö- 
sen maradni Nviigat-Nöm'űország 
fclfegyverkezésóvcl szemben", — 
mondotta Lund.

Az athém vérbiróság kimondta 
a gyilkos Ítéletet

A Francé Presse jelenti, 
hogy az athéni katonai tör
vényszék szombaton kimondta 
gyilkos ítéletét Nikosz Beloján
nisz és a többi görög hazafi 
ellen megrendezett perben.

A katonai törvényszék halál
ra ítélte Nikosz Belojánniszt, 
Ellj Joanidutot, Filaretosz La-, 
zaridiszt és más vádlottakat.' 
Más 14 vádlottat különböző 
ideig tartó börtönbüntetésekkel 
sújtott.

Azzal, hogy halálra ítélték 
Nikosz Belojánniszt, aki a Gö
rög Kommunista Párt Köz
ponti Bizottságának tagja, a 
görög 'monarcho-fasiszták és 
washingtoni gazdáik újabb vé
res lapot írtak be az ameri
kaiak szégyenteljes görögor
szági uralkodásának történeté
be. A Plásztirasz-Rendisz-klikk 
ilyenformán igyekszik meg
fosztani a görög dolgozó tö
megeket legjobb vezetőitől, a 
békéért, szabadságért és füg
getlenségért folytatott harcban.

Ugyanazon a napon, ame
lyen az athéni katonai törvény
szék bejelentette a Nikosz Be
lojánnisz elleni halálos Ítéletet,

metországot bevonják az agressziós I 
tömbbe. Sem a parlament, sem a 
kormány — annál kevésbbé a kan-k 
cellár.— nem kapott megbízást a . , „ ,
néptől arra, hogy a béke és a há- jelentések szerint Tuniszban st’lyos-
boru kérdésében a nemzetközi bodik a helyzet. A lakosság a fran-
egyszmények keretében kötelezett- | cia gyarmati hatóságok terrorak

cióira' válaszul tüntetéseket és 
sztrájkokat rendez

séget vállaljon. I
A béke megvédésének kérdését 

közvetlenül a német népnek kell 
megoldania. A német nép nem akar . 
semmivel sem hozzájárulni az úgy- ’ 
nevezett védelemhez", nem akar 

■sem reguláris hadsereget, sem zsol
dos hadsereget, sem kötelező kato
nai szolgálatot, sem pedig a kato
nai szakértők besörozását. A német 
nép visszautasítja azt a tervet, 
hogy Nyugat-Németországot bármi-
lyen formában az „európai hadse
regbe", vagy az északatlanti szö
vetségbe sorolják. Kelet- és Nyugat- 
Németország népe, egyesülni akar, 
közösen akarja felépíteni elpusztí
tott otthonát", — fejezte be nyilat
kozatát dr. Wirth.

IMPERIALISTA KÉMEKET 
ÍTÉLT EL A LENGYEL 

KATONAI TÖRVÉNYSZÉK.
VARSÓ. ÍAgerores.') A

gdanszki katonai törvényszék a 
napokban tárgyalta egy kém- 
banda bünperét. A vádlottak 
között szerepelnek: Jean 
Bastard, francia állampolgár, 
a francia kémszolgálat ügynö
ke, Alojzy lanasziewicz, aki az 
idegen légióban szolgált és 
több vietnámi hazafi meggyil
kolása terheli; Boleszlav Ja- 
godzinszki, a Werhmacht volt 
katonája, közönséges bűnöző;' 
Boleszlaw Bobulisz, Francia- 
országban kiképzett kém, azon- 
kivül 5 lengyel származású 
kémügynök.

A per tárgyalása során be- 
bizonyult, hogy a vádlottak 
1948. óta a lengyel tengerpar
ton Bardet gdanszki francia 
aíkonzul irányításával kémke
dési tevékenységet fejtettek ki.

A vádlottak vallomásából 
kiderült, hogy a banda vezető
je Jean Bastard volt. A többi 
vádlott neki gyűjtötte és adta 
át a. titkos információkat. 
1949. itilius 16-ról 17-re virra
dó éjiéi a banda tagjai E1- 
blongban hlö-yujtották a 
„Szwierczewszki”-üzemet. Ezt 
az akciót Bastard személyesen 
vezette. A vádlottak előzetesen 
ellopták a vállalat tervrajzát, 
majd Bardet francia aíkonzul
segítségével
szereztek. A francia 
a tűzvészt követő

robbanóanyagot
aíkonzul 

na pori el-
hagyta Lengyelországot. .

A vádlottak valamennyien 
beismerték bűnösségüket.

Az ügyész vádbeszédében 
kiemelte, hogy már az előző 
kémperekben is hebizonyiilt: a 
francia kémszervezet ügynökei 
szoros összeköttetésben álltak 
és együttműködtek az ameri
kai és angol kémszolgálattal.

A törvényszék Bastard, la- 
nasziewicz és Szkrzeszinszkv 
vádlottakat halálra Ítélte. A 
többi vádlottat II és 15 év kö
zött váltakozó fegyházbünte
téssel sújtotta.

Párizsban Nyugat-Európa gau- 
leitere, Eisenhower jelenlété
ben, Görögországot ünnepélyes 
formák között hivatalosan föl-
vették az Északatlanti ag-
ressziv tömbbe.

A két esemény egybevágó 
időpontja nem véletlen. Görög
ország amerikai katonai tá
maszponttá való átalakításá
nak politikáját belügyi síkon 
a demokratikus elemek, elleni 
terror fokozása kiséri. Ezzel 
akarják elfojtani á nép egyre 
erélyesebb ellenállását az 
Egyesült Államokat kiszolgáló 
kormányuk bűnös tervei ellen. 
A szörnyű ítélet egyúttal a mo-, 
narcho-fasiszta rendszer gyen
geségére világít rá, amely ter
rorral és gyilkossággal próbál
ja fenntartani uralmát. „De a 
Görög Kommunista Pártnak 
mély gyökerei vannak a nép
ben, — jelentette ki Beloian
nisz. — Ezt a pártot nem sem
misíthetik meg sem . katonai 
törvényszékek, sem kivégzőosz
tagok. Eljön a nap. amikor mai 
..bírái” a görög nép előtt kell 
majd számot adjanak tetteik
ről.”

Egyre feszültebb a tuniszi helyzet
PÁRIZS (Agerpres). — Francia lap-

A „Ce Soir‘ cimü lap arról ad 
hírt, hogy február 28-án, a kisiparo
sok és a kereskedők tiltakozó 
sztrájkot rendezték a legutóbbi tün
tetésen résztvevő tuniszi hazafiak 
letartóztatása miatt; A kávéházi al
kalmazottak rriár második napja 
sztrájkolnak.

A tuniszi ifjúság tevékenyen'részt- 
vesz a francia gyarmati elnyomás 

> elleni harcban. Sfax városban ' és 
Tuniszban tovább tart az egyetemi 

. hallgatók sztrájkja.
Párizsban Rose Guerin kommu

nista képviselő javaslatára a fran
cia nemzetgyűlés külügyi bizottsá
ga elhatározta, hogy meghallgatja 
Schuman külügyminiszter jelentését 
a Tuniszban elkövetett vérengzések 
ügyében. A külügyi bizottság annak 
az óhajának adott kifejezést, hogy'a 
kérdést a parlament elé viszi és ott 
megvitatja.

Franca Spanyolországa 
a nyomor hazája

Giulio Carlesi egyetemi hallgató .tárolni (spekulánsok, magasrangu hl- 
nemrégen Spanyolországban tartóz- vatalnokok, stb.) s az .csak az úgy-
kodott. Úti élményeiről cikksorozat, 
bán számol be. Ezekből a -cikkekből 
némi fogalmai alkothatunk magunk
nak arról, hogy milyen az élet Spa. 
nyolországban, Franca uralma alatt.

Spanyolországban ma is ugyan
olyan' katonai diktatúra uralkodik, 
mint Franca diktátorsága első ide
jén. Sehol annyi rendőrt és katonát 
nem lehet látni, mint ebben az or
szágban. Az utasnak menten feltű
nik, hogy az utcai padokon nem 
pihenő polgárok, hanem rendőrök 
foglalnak helyet. Az összes középü
leteket éjjel-nappal rendőrök és ka
tonák őrzik. Általában, a városok 
külső képéből ítélve az idegen arra 
a következtetésre juthat, hogy Spa
nyolországban ostromállapot van.

Az idegent meglépi az ipari cik
kek aránylag olcsó ára. Ez az olcsó
ság azonban abból ered, hogy a nagy 
szegénység folytán nincs kereslet az 
ipari cikkekben. As utcákon és te
reken csupa lerongyolódott embert 
lehet látni. Carlesinek feltűnt, hogy 
Madridban milyen különös cipőket 
visel a legtöbb ember: a cipő egész 
felsőrésze posztóból készült, a talp 

, pedig gumiból, vagy gumihulladék- 
ból. Az ilyen cipők természetesen 
esős időben teljesen eláznak és 
tönkremennek. A bőrből készült ci
pők — a legtöbb ember kereseti vi
szonyaihoz képest — nagyon drá
gák. Spanyolországban egy tanulat
lan munkás napi munkabére 16—20 
pezeta, egy tanult munkásé 30 pezeta

I Ezekhez a munkabérekhez viszonyít
va az élelmiszerárak igen magasak, 
Egy kiló fekete kenyér, — amely az 
Olaszországban, a német megszállót 
idején készített kcnyérpótlékhoz ha. 
sonló — 7 pezetába kerül, tehát egy 
átlagmunkás napi munkabérének 
mintegy harmadába. Jegyre csak 
napi 15 deka kenyeret pap mindenki.
Más élelmiszert jegyre csak 
legritkább esetben lehet kapni 
ezért azokat mindenki kénytelen

a

a
fekete piacon beszerezni, A fekete 
piacon egy kiló kenyér 15 pesetába,

liter étolaj 45—50 pezetába, 
kiló cukor 30 pesetába, egy tojás

egy

2-5 pezetába keríti. Húst csak a la-
kosság' igen kis töredéke képes vő-

I

nevezett előkelő éttermekben 
ható.

kap-

Éhség és nyomor uralkodik a nép 
között. — ez az eredménye az úgy- 
nevezett katolikus ..szakszer-vezeték" 
működésének, amelybe minden mun
kást bekényszeritenek.

/I külföldi pénzzel teletömött uta
zók számára ma a legkedvezőbb ki
rándulóhely Spanyolország, mert a 
külföldi valuták magas ára folytán 
ezek ott mindent olcsón összevásá
rolhatnak. Ezért keresik fel a nyu
gateurópai és amerikai utazók olyan 
nagy számban az országot, s ők vá
sárolják meg azokat az ipari cikke
ket, amelyek a ..bennszülöttek" szá
mára valósággal elérhetetlenek.

A lakásviszonyok is a legrosszab
bak, a munkások egészségtelen nyo
mortanyákon laknak. — ezzel szem
ben egész modern, fényűzően beren
dezett villasorok épültek katonatisz
tek és magasabbrangu rendőrségi al
kalmazottak számára. •.

A munkásság valósággal éhezik, s 
a legszömyübb sorsban azok része
sülnek, akiket kényszermunkára kül
denek, Az úgynevezett „munkáskom- 
mondókba" leginkább a volt köztár
sasági hadsereg tagjait küldik, akii, 
két Kiépítési munkákra használnak 
fel, s akiknek nagyrésze. a rossz 
táplálkozás és felfokozott munkatem
pó folytán rövidesen elpusztul,

Carlesi meglátogatott egy volt 
köztársasági harcost, aki G évi fog
ság után csak mint „tanulatlan mun. 
kás" jutott munkaalkalomhoz, de
már több, mint teljesen
munkanélküli. Felesége és 5 leiinyz 
van. akik közül csak az egyik ke. 
rés — s as is csak napi 7 pesetát, s 
ebből a silány keresetből tengődik
az egész 7 tagit csalái). zl kisebb
gyermrkek mind, angolkórosak. -íz 
egyik kislány 16 éves és ..Libériád” 
(Szabadság) névre kereszteltél:. .1 
„nemzeti gárdisták" nem tűrik nr 
ilyen neveket, felidézték nz apát és 
kényszerifetfék. hogy Irányát más 
névre keresztelje.

Ebből a néhány adatból is kUf' 
nik, hogy milyen a mai spanyol 
„életforma”, melyet Franca az or
szág népére kényszerit.



i A tavaszi kampány sikeréért fokozzák tevékenységüket 
Kolozsvár-tartomány kulturotthonai '

A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetőségének és a mi
nisztertanácsnak a tavaszi me
zőgazdasági kampánnyal kap
csolatos határozata komoly 
feladatok elé állítja a falusi 
Kulturo (honokat is. A kultur
otthonok vezetőségének a tö
megszervezetekkel karöltve, 
?2éleskörü felvilágosító mun- 
kat, vésiezniök, mozgósita- 
mok kell a dolgozó földműve
seket a vetési előkészületek 
végrehajtására és a vetési 
munkák idejében történő elvégzésére.

A feladatok sikeres teljesíté
se érdekében a Kolozsvár- 
tartományi néptanács kul- 
turoszhilya, a Kolozsvár-tar
tományi Alicsurin-társasággal 
valamint a Tudomány és Mű
velődést Terjesztő Társasággal 
karöltve, részletes munkatervet 
készített. A terv alapján már 
február 10-én a kulturotthonok- 
ban rendezett nép gyűléseken 
ismertették és megvitatták a 
dolgozó parasztokkal a tavaszi 
mezőgazdasági kampánnyal 
kapcsolatos párthatározatot és 
az abban megjelölt feladato
kat. Szamosujvár-, Enved- és 
Dés-rajonban a néptanácsok 
kulturosztályai a vetéssel kap
csolatos feladatok ismertetésé
re külön agitátorokat képeztek 
ki a városi dolgozók közül és 
kiküldték őket a falvakba. Na
gyon sok helyen, mint Kolozs- 
karán, Csákigorbón és más 
községekben a vetési kampány
nyal kapcsolatos feladatok is
mertetése mel lett; mezőgaz d a - 
sági szakkérdésekről is tartot
tak előadásokat. így például 
Fodorházán a trágyázás je
lentőségét. Válaszúton a szak
szerű zöldségtermesztést is
mertették.

_A kulturotthonok nagy se
gítséget nyújtottak á tavaszi 
mezőgazd asági munkál atokra 
való mozgósításban -a -néptaná- .

Teljesítették az egész évi huseladást a felvinci dolgozók
A felvinci dolgozó földművesek 

nagy örömmel fogadták Pártunk és 
kormányunk Határozatát a husel- 
adásra vonatkozóan. A Párt és a 
tSmégszervezatek agitátorai, Takács 
József néptanácsi alkalmazottal az 
élen messzemenő felvilágosító mun
kái végeztek.

A felvilágosító munkának már az

A válaszúit. kollektív gazdaságban 
két brigád működik, brigádonként 

■ 38 taggal. A brigádok 4—4 csoport
ra oszlanak. A termelési tervben 
előirányzott feladatokat már szétosz
tották, igy tehát mindkét brigád 
megkapta a maga területét minden 
termesztendő növényből.

A tavaszi munkák tervét Luca O. 
agrármérnök közreműködésével állí
tották össze- A terv kijelöli az igás- 
állatok és gépek beosztását s meg
állapítja a szükséges munkanapok 
számát. A gépek és eszközök kija. 
vitását a kovács- és kerekesmühely 
végezte el. A tél folyamán kihord- 
ták a trágyát, előkészítették a pa
lántaneveléshez szükséges melegágy- 
kereteket, az üvegezést és a trágyát.

A téli gazdasági tanfolyamot a 
beiratkozott tagok 80 százaléka látó, 
gáttá. A tanfolyamot Popa Octa- 
vían, a kolozsvári Mezőgazdaságin, 
dományi Intézet tanársegéde vezette. 
A tanfolyam résztvevői komoly szak, 
tudásra tettek szert, amelyet máris 
eredményesen alkalmaznak.

Szervezés terén, a mult évivel 
szemben nagy haladás mutatkozik. A 
gazdaság uj vezetőségének azonban, 
a még fennálló hibákat ki kell kü
szöbölnie. így a brigádok területi és 
személyi összetételének állandósága 
még mindig nem kielégítő. Eddig 
ugyanis a brigádok csak egy évi 
időre kapták meg parcelláikat a 
vetésterületből, de sem ezt, sem a 
brigádok személyi összetételét nem 

csóknak azáltal is, hogy igen 
gyakran rendeztek műsoros 
előadásokat az időszerű fel
adatokkal kapcsolatban. A fa
lusi kulturotthonokban vetí
tésre kerülő keskenyfilmek is 
nagyban hozzájárulnak a tava
szi kampány népszerűsítésé
hez. így Hidalmáson, Gyalu- 
ban, Bonchidán és Kendilonán 
rendezett filmünnepségeken be
mutatták „Az aranycsillag lo
vagja”, a „Bőséges nyár” és a 
„Mi falunkban” cimü filmeket. 
Az utcai- és faliújságokon is 
állandóan napirenden tartják 
a tavaszi mezőgazdasági elő
készületek kérdését. Faliújság- 
cikkekben népszerűsítik az 
élenjárókat, bírálják és ösz
tönzik a lémaradottakat, lelep
lezik a szabotáló kulákokat. 
Ezáltal állandóan tükrözik az 
illető faluban a tavaszi előké
születek eredményeit és hiá
nyosságait. A kulturális egy
ségek propaganda- és agitá- 
ciós-munkája mellett a tarto
mányi néptanács kulturosztá- 
lya fontos feladatnak tekintette 
a szemléltető agitációt is. Ez
zel kapcsolatosan nagyon sók, 
a mezőgazdasági kampányra 
mozgósító eddig elért eredmé- 
tiyeinket tükröző plakátot és 
jelszavakat küldött szét a ra- 
ionokba. Ezen a téren azon
ban hibák fordultak elő, mert a 
rajoni néptanácsok külturosztá- 
lyainak hibájából — mint ez 
Zsibó-rajonbah is megtörtént 
— későn osztották szét a falusi 
kulturotthonokhak a plakátokat 
és a jelszavakat. Ennek követ
keztében a szemléltető agitáció 
nem járulhatott hozzá eléggé 
eredményesen a munka jó me
netének biztosításához.

A fentiek mellett azonban 
még számtalan hiányosság ta
pasztalható, aminek következ
tében a vetési előkészületek és 

vetési kampány végrehajtá
sáért kifejtett felvilágosító és!

első napokban meglátszott az ered
ménye. Számos dolgozó paraszt, mint 
Ilea Vasile, Popa Olimpia, Nagypál 
Domokos középparasztok, már egész 
évi kvótájukat . beadták, mig 
Szaniszláv Irovics, Osváth Zol
tán, Nagy Domokos a Jánosé 
Oprea loachim a félévi huseladást 
kötelezettségüknek eleget tettek feb
ruár 20-ig.

A falu kizsákmányoló elemei, a 

Szervezzék meg. johban a munkát 
a válaszolt kollektív gázdaságbán

tekintették állandónak. Pedig az 
alapszabályzat kimondja, hogy a bri
gádoknak a vetésforgó minden sza. 
kaszából ki kelt adni a maguk részét 
a vetésforgó egész időtartamára. így 
a brigád tagjainak érdekükben áll 
a földek jó megművelése, rendszeres 
trágyázása, mert a következő évben 
is ők fogják megdolgozni. A brigá
dok tagjait indokolatlanul cserélget
ni nem helyes, mert az összeszokott 
munkaegyüttes eredményesebb mun
kát végez.

A termelési tervet a tagok csak a 
közgyűlésen ismerték meg, amikor 
azt jóváhagyás végett előterjesztet, 
ték. A tervjavaslatot megelőzőleg a 
kollektivistákkal kisebb csoportgyü- 
lésekcn meg kellett volna tárgyalni, 
észrevételeiket, javaslataikat meghall
gatni és figyelembe venni.

Az sem helyes, hogy a terv fel
bontásánál, csak a brigádok kaptak 
konkrét feladatokat, viszont a brigá. 
dón beliil a csoportok ’s az egyes 
kollektivisták nem. Pedig ez egyrészt a 
brigád munkaszervezése követelmé
nye, másrészt az. egyéni felelősség 
alapja. Ugyanakkor hozzájárul a 
munkafegyelem megszilárdulásához 
is, amely a. múltban nem volt ki
elégítő: a tagok későn, vagy egyál
talán nem jelentkeztek munkára.

Az alapszabályzat rendelkezése 
szerint a brigádvezető a gazdaság 
vezetőségétől átveszi mindazokat a 
gépeket, állatokat, eszközöket stb. 
amelyek a brigád tcrvfeladataínnk 

mozgósító munka nem kielégí
tő. Egyes falvakban, mint Pán- 
célcsehen, Borsán, Ördöngősfü- 
zesen, a kulturotthonok veze
tősége nem vette elég komo
lyan a tavaszi kampánnyal 
kapcsolatos párthatározat nép
szerűsítéséi. Ennek következ
tében a dolgozó parasztok nem 
ismerve feladataikat és azok 
teljesítésének fontosságát, az 
előkészületek vontatottan men
nek. Máshol a kulturotthonok 

.vezetősége nem szervezte meg 
-a műkedvelő csoportokat. Sok 
helyen meg nem választották 
ki helyesen a vetési előkészü
letekre mozgósító művészi 
anyagot. Ez azt bizonyítja, 
hogy a kulturotthonok vezető
sége több helyen nincs tisztá
ban az időszerű feladatok nép
szerűsítésével. Viszont a rajo
ni néptanács kulturosztálya 
sem ellenőrzi a falusi kultur
otthonok munkáját. Hiba az is, 
hogy az olvasókörök és a 
könyvtárak propaganda munká
ja nem kapcsolódik szervesen 
a tavaszi vetési kampány elő
készítéséhez.

Ezeket a hiányosságokat a 
tartományi, valamint a rajoni 
néptanácsok kulturosztályainak 
sürgősen fel kell számolniok. 
Mindent el kell követniük, hogy 
a kulturotthonok, az olvasókö
rök és a könyvtárak az eddigi
nél sokkal szervesebben kap
csolódjanak, be a tavaszi veté
si kampány előkészítéséért és 
végrehajtásáért folyó - harcba. 
A további munkák csak 
úgy lesznek eredményesek, ha 
a falusi kulturotthonok a párt
tagok vezetésével és a tömeg
szervezetekkel karöltve, az ed
diginél szervezettebb és széle- 
sebbkörü felvilágosító munkát 
végeznek és feladataik idejé
ben és jó körülmények között 
történő elvégzésére ösztönzik 

• a dolgozó parasztokat. .

kulákok itt . is szabotálni igyekeztek 
az állatni tervet, mivel Szaniszláv 
loan és Hard Augustin még egyál
talán semmit sem szolgáltattak, be.

A dolgozó földművesek ébersége 
azonban nem engedi, hogy végiehajt- 
sák tervüket, s kötelezik a kulákokat 
is a huseladás azonnali teljesítésére.

. Schönauer József, levelező.

megvalósításához szükségesek. Ez 
viszont még ‘nem történt meg. A 
mulasztást az uj vezetőségnek sürgő, 
sen pótolnia kell. Az átvett leltári 
tárgyakat a brigádvezető, a brigád 
tagjai" között kiosztja. Az átvételt, 
a brigádvezetö naplójában minden 
tag aláírásával elismeri, s az átvett 
leltári tárgyakért felel. Ez az egyéni 
felelősség a múltban hiányzott, ami 
azt eredményezte, hogy a gazdaság 
nem egyszer fogatok nélkül maradt, 
mert a tagok a fogatokat saját 
egyéni szükségleteikre elvitték a gaz. 
daságból, anélkül, hogy vezetőség
től erre engedélyt kaptak volna.

Sürgősen rendbe kell hozni a gaz
dasági leltári, a magtárt és raktári 
nyilvántartást, amire a múltban szin. 
tón nem fordítottak elég gondot. Pc. 
dig enélkül a vezetőség nem tudhat
ja, hogy tűivel rendelkezik a tervfel- 
adatok végrehajtására,

Az újonnan megválasztott vezető, 
tanácsra — élén Moldovait Vasile 
elnökkel — az a feladat hárul, hogy 
ezeket a szervezési és nyilvántartási 
hiányosságokat kiküszöbölje, a kol
lektív gazdaság brigádjait megerő
sítse, mert az alapszabály szerint az. 
egyéni felelősség alapján megszerve
zi üt brigád, a kollektiv gazdaság rm-g- 
erősödésének s igy a tagok jólété
nek is előfeltétele.

Opra Pál.
a kolozsvári Mezőgazdaságtudo

mányi Intézet adjunktusa

A szövetkezet dolgozói
felkészültek a megKagyoIahodott 

tervfeladátok teljesítésére
A kolozsvári „Metalurgia ’ terme

lőszövetkezetnek ebben az eszten
dőben 33 százalékkal nagyobb ter
melési tervet kell teljesítenie, mint 
az elmúlt évben A terv maradék
nélküli végrehajtása érdekében a 
szövetkezet vezetősége nagy figyel
met fordít a munka észszerűbb meg
szervezésére, a technikai berende
zések kibővítésére, a munka terme
lékenységének fokozására és a helyi 
erőforrások nagymérvű kiaknázá
sára.

A szövetkezet 1952 évi tervében 
szerepel a munkavédelem megszer
vezése, a régi normák felülv:zsgálá- 
sa, a szerszámok és gépek szovjet 
módszer szerinti gondozásának szé
leskörű alkalmazása, a technikai el
járások felülvizsgálása és a kézi
munkának gépierővel való helyette
sítése.

Legfontosabb tervfeladata a szö
vetkezetnek, hogy a kisipari termelő
szövetkezetek kongresszusának hatá
rozata szellemében megszervezze a 
hulladékanyagok nagyobbmérvü fel
használását Előreláthatólag a la- 
katosztályoh rövidesen áttérnek a 
hülladékanyag feldolgozására és ez 
lehetőséget biztosit a_ három váltá
sos. munka bevezetésére., A lakat
osztály jóműködése érdekében a leg
rövidebb időn belül Hozzálátnak. a 
használaton kívül lévő gépek kija
vításához és üzembehelyezéséhez, 
valamint az uj gyártmányok- előál
lításához szükséges présszerszámok 
elkészítéséhez.

Az öntődét majdnem teljesen át
állítják a rendelések teljesítésére, de 
ettől függetlenül számos közszük
ségleti cikk előállítását • is ■ biztosít
ják majd. Ezért egy gázzal fűthető 
vasolvasztó , kemencét építenek és 
megkezdik á kályhaalkatrészek, ki
lincsek és''■kulcsok öntését

Ebben az esztedőbsn számtalan, 
eddig még nem készített közszük
ségleti cikk gyártását kezdik meg. 
A meglévő javítóműhelyek mellé

Kolozsvár-tartományban a MNSz helyi 
szervezetei eredményesen támogatják 

a téli kulturmunkát
Pártunk messzemenő gondosko

dásából mind több és több dolgozó 
földműves családhoz jut el a tudás 
fényé. Ma már a legtávolabb eső 
falvak kulturotthonaiban is késő 
éjszakáig pezseg az élet. A kultur- 
csoportok táncpróbákat tartanak, 
énekszámokat, színdarabokat ta
nulnak. De nem csupán ebben áll 
a léli kulturmunka. Dolgozóink 
legszélesebb tömegeit hatottá át 
az a meggyőződés, hogy különböző, 
szakkönyvek, • brosúrák tanulmá
nyozóra, szépirodalmi .könyvek és 
újságok olvasása nélkül elképzelhe
tetlen a szocializmus építése. Ezért 
a legtöbb faluban agrotechnikai kö
röket, olvasóköröket, rádióhallgató 
csoportokat és orosz nyelvtanfolya
mokat szerveztek.

■ Kulturforradalmunk további ki
bontakozásában a pártszervezetek 
irányításával nagy, felelősségteljes 
feladat hárul a tömegszervezetekre, 
köztük a Magyar Népi Szövetségre 
is. A MNSz helyi szervezeteinek 
széleskörű politikai nevelő munkát 
Kell végezniük, minél több dolgozó 
földművest kell mozgósitaniok a 
kulturotthonban rendezett előadá
sokra. Irányitaniok kell a magyar 
dolgozó földművesek politikai és 
kulturális nevelését, hogy azok a 
tudomány segítségével erőteljes 
harcot vívhassanak a mezőgazdaság 
szocialista átalakításáért, a bőséges 
élet megteremtéséért.

Kolozsvár-tartományban a MNSz 
helyi szervezetei eredményesen tá
mogatják a kulturforradalom tel
jes kibontakozását. A téli hosszú 
estéket arra használják fel, hogy a 
a kulturotthonok keretében olvasó
köröket szervezzenek, s fejlett me
zőgazdasági módszerek elsajátítá
sáért tudományos előadásokat ren
dezzenek. Különös gondot fordíta
nak n dolgozó földművesek politi
kai nevelésére. Ezért tartomá
nyunkban közel 100 olvasókör mű
ködik, amelyeket a kulturotthonok 
segítségével a MNSz. helyi szerveze
tek inditoltck A politikai körök 
keretében újságokat és különböző 
brosúrákat is áttanulmányoznak, 
az esti párllörténcli tanfolyam 
nnyegán kívül. Ezen a téren jó 
példát mutatnak a MNSz zsombori. 

újabb három műhelyt létesítenek, 
hogy az ipari üzemek és a magán
felek igényeit teljes mértékben ki
elégíthessék.

A rendelkezésre álló felszerelések 
teljes kihasználása érdekében szer- 
számjavitó műhelyt állítanak fel, 
amely a sürgősségi szempontok sze
rint összeállított terv alapján kezdi’ 
meg működését. Feladata lesz a 
meglévő két revolver-esztergaped és 
a frézoló-gép kijavítása és üzembe
helyezése, a nagy prés üzembeállí
tása, a csiszológép ‘befejezése, az 
összes présgépek és fúrógépek ki
javítása, a zsebkések " gyártásához 
szükséges műhely felszerelés?, egy 
száritó építése és olyan gépek 
szerkesztése, amelyek tehermentesí
tik majd az esztergapadokat

A megnagyobbodott feladatok tel
jesítése érdekében a szövetkezei ve
zetősége gondoskodik, hogy a tavaly 
megkezdett építkezéseket ebben az 
évben befejezzék és a lehetőségek
hez mérten egészséges munkahelyet 
biztosítsanak. A lakatosztáíyon be
fejezik a fürdőt, a központban pedig 
fürdőt és öltözőt építenek.

Az önköltség ’ .csökkentésénél 
eddig elért eredményeket növelni 
akarja a szövetkezet vezetősége. 
Megszervezik ezért a takarékosság 
nyilvántartását és azokat a szövet
kezeti tagokat, akik jó eredménye
ket érnek el ezen a téren, prémium
ban részesítik. - .

A korábban megszervezett ellen
őrzési módszereket tovább- fejlesztik 
és minden esetben megállapítják, 
hogy a selejtesen gyártott munka
darabért kit'terhel a felelősség Így 
akarják megvalósítani, hogy a „Me- 
talurgia“ minőségileg kifogástalan 
cikkeket gyártson.

A megnövekedett tervfeladatck ar
ra ösztönzik a szövetkezet, tagjait, 
hogy az elmúlt év hibáin okulva és 
eddigi tapasztalataik felhasználása-' 
val 1952-ben is túlhaladják évi: ter
melési tervüket. .

görcsönyi, feketelaki, borsai, esz- 
tényi és más falvak . szervezetei. 
Bánffyhunyadon és Váralmáson 
irodalmi kört is szerveztek. Csőm-, 
bordon és másutt a dolgozó földmű
vesek agrotechnikai körökben sa
játítják el a fejlett mezőgazdálko
dás tudományát.

A- MNSz helyi szervezetek nagy 
súlyt helyeznek az írástudatlanság 
felszámolására is. Dés-rajonban 
például a helyi szervezetek vezető 
tagjai és az utcafelelősök felvilágo
si tó munkával a betüvető tanfolya
mok látogatására mozgósítják az 
írástudatlanokat- ;

Szamosujvár-rajonban az orosz 
nyelv tanulása is mind nagyobb 
méreteket ölt. A Szamosujváron 
működő 7 tanfolyamra több mint 130 
MNSz-tagot mozgósít a városi szer
veget. Ebben a munkában jelentős 
eredményt értek el még az ördöú- 
gösfüzesi és a széki szervezetek ut
cafelelősei is.

Kolozsvár-tartományban vannak 
azonban olyan MNSz helyi szerve
zetek is, amelyek nem támogatják 
megfelelő mértékben a kulturot.tho- 
nok munkáját. A bánffyhunyadi 
rajonban például nem minden he
lyi szervezet vezetősége ismerte fel 
a téli kulturmunka jelentőségét, és 
igy nem ad kellő segítséget a kul
turforradalom teljes kibontakozásá
ban.’ Enyed-rajonban nem elég mély 
® kapcsolat a kulturotthonok és a 

{JwNSz helyi szervezetei között. 
^Ugyanezt a hiányosságot tapasz
taltuk a Dés-rajoni Kozárvár falu
ban is. Ebben a faluban kevés ma
gyar nyelvű könyv áll a dolgozók 
rendelkezésére, míg a helyi szerve
zet szekrényében számos magyar 
nyelvi! brosúrát és szépirodalmi 
könyvet találunk.

A féli kulturmunka végéhez kö- 
•zotedünk. Ez -azonban nem Jelent
heti azt. hogy a MNSz szervezetek 
elhanyagolhatják a kulturotthonok 
támofratását. z\ 'avaazl tnczög.azdn- 
• áni knmnány mezkozdétc elő't a 
MNSz helyi szervezeteinek fokozot
tabb mértékben kell támogaln’ok -a 
kultúrotthon munkáját. hogy 
azok jól e1öl:c;zithcs.s/’k a lí ilen-ó 
földműveseket a tavaszt vetési csa
ta megkezdésére



A „Vitadulci” szövetkezet dolgozói - harcban 
uj pénzünk vásárló értékének megszilárdításáért

Megjelent az Irodalmi Almanach

A Mócok-utján, a volt mentőállo
mással szemben van a „Vi'adulci" 
édesipari szövetkezet cukorkaűz eme. 
Hosszú földszintes épület ez. amely
nek az utca felőli részét egy kis 
„Vitadulci“-cukrászda — sütemé
nyekkel, különböző édességekkel 
megrakott — kirakata díszíti

Az üzemben fülsiketítő ventilátor 
rok fújják a hideg levegőt a gépek
ből kipotyogó, forró, friss cukor
kákra. A különböző cukorkakészi- 
téshez szükséges gépek zaja, és mo
torok zúgása messze elhajlik. 
Jókedv és vidámság füti a munkás 
arcokat. Damó elvtárs, a cukorka
mester, az előtte álló nagy meleg 
vasasztalon már' a 23. főzés cukrot 
idomítja a toszkapréselő gépbe. 
Négy óráig szeretne még két ilyen 
30 kilós főzést leadni, mert a na
pokban néhányszor gyengébb volt a 
gáz nyomása, s emiatt ’emaiadás 
állt. be. Ezt akarják bepótolni Mel
lette áll Hantzig Piroska éinumkás- 
sodrónő, aki szarvasbőr kesztyűvel 
a kezén, egy szinte vele egysulyu 
forró cukortörrieget hengerget a me- 
lég vasasztalon. Még nem i« kész 
szakmunkás, mert csak most iárja^ a 
szakmai tanfolyamot és máris egész 
jól elsajátította a cukorkakészités 
egyes mozzanatait. Nem csoda, mert 
a szövetkezetnél komoly szak
mai képzés folyik. Ez a káder
felelős, Balogh elvtársnő érdeme, 
aki a régi, rosszul működő • tanfo 
lyamot újjászervezte, a legjobb ok
tatókról gondoskodott, s minden elő
adáson személyesen résztvesz. Van 
is látszata, mert az elvtarsak' mind 
egytől-egyig magabiztosak •» mun
kájukban és zökkenő nélkül dolgoz
nak.

A „Herbák János"-müvekben a 
pártszervezet kitűnő felvilágosító 
munkája és szervezése következtében' 
a Tudomány és Müvelődésterjesztő 
Társaság már január hónapban tart
hatott előadásokat.

Ezekből a tudományos kérdésekkel 
foglalkozó előadásokból sokat tanul

- . J - SPORT
MOSZKVÁBA UTAZOTT A RNK ÖKÖLVÍVÓ VÁLOGA

TOTT CSAPATA
BUKAREST. — A Román Nép- zött van Nicolae Linca, és Gheorghe 

köztársaság ökölvívó-válogatott csa. Fiat sportmesterek, főiskolai világ
pata szombaton reggel repülőgépen bajnokok, továbbá ’Eustatiu Marga- 
Moszkvába utazott, ahol nemzetközi rit, Ambrus Ferenc, Dumitru Ciobo- 
tornán vesznek részt. A Szovjetunió tariu, Vasiíe Titá, és több más ne. 
fővárosába utazott versenyzőink kő- vés versenyző.

BIRKÓZÓVALOGATOTTUNK DÖNTETLEN EREDMÉNYT 
ÉRT EL A CSEHSZLOVÁKOK ELLEN

BUKAREST. — A Floreasca Popescu, Cuc, Belusica, Popovici, 
nagytermében szombaton és vasár- Forral és Suli összeállításban szép 
nap nagy érdeklődés mellett ren- sikerrel szerepelve 4:4 arányban dön- 
dezték meg a RNK—Csehszlovák tetlen eredményt ért el a csehszlo. 
Köztársaság országok közötti birko. vákok ellen. Súlyemelésben á Cseh
zó és súlyemelő versenyt. Birkózó szlovák ^Köztársaság válogatottja 7:9 
válogatottunk Pargulescu, Horváth, arányban győzött.

A HADSEREG 6 GÓLLAL GYŐZÖTT. A LOKOMOTIVA 
DÖNTETLENÜL JÁTSZOTT MAROSVÁSÁRHELYEN

KOLOZSVÁR. — A Hadsereg 
labdarugó csapata vasárnap délelőtt 
a „Herbák János“-miivek együttese 
ellen játszotta ’ az év első mérkőző, 
sét. A kitűnő kondícióban lévő ka
tonacsapat, Kirkósa 2, Ambrus, Kaj. 
lik, Székely és Balogh öngóljává

HALADÁS ICO—TUDOMÁNY 2:1 (1:1)
KOLOZSVÁR. — A bőrgyáriak 

sporttelepén a hideg csípős időjárás 
ellenére több mint 2000 né’ő előtt 
játszották le a fenti barátságos mér
kőzést, amely a nagyváradiak győ. 
zclmével végződött. Már az első 
percben Dragomán szép góljával a 
Tudomány szerzi meg a vezetést. A 
félidő hátralévő részében az egyetem: 
csapat támad többet, de az ICO vé
delme kitünően tartja magát. 4>. 
percben Bodó beadásából Dcmjén fc. 
jcs góllal egyenlít. Szünet után mind
két csapatba több uj játékos ál! be.

A NoK NEMZETKÖZI NAPJA TISZTELETÉRE EAZAKAS 
MAGDA (HALADÁS) UJ ORSZÁGOS REKORDOT JAVÍ

TOTT AZ 1000 MÉTERES GYORSKORCSOLYAZÁSBAN
KOLOZSVÁR. - A Halad.’- 

.sportközösség Március 8, :i Nők 
Nemzetközi Napja tiszteletére gyors- 
korcsolyázó versenyt rendezett, ame. 
lycn Fazaka i Magda az 1000 tné " 
rés gyorsftitásban 2.23,3 másodper

— Szabad, szabad, mert forró! 
— hangzik a figyelmeztetés Hcman 
Miklós és Tamás Ferenc eivtársak 
ajkáról, akik egy oádogedényben 
hozzák a forró cukrot és máris öntik 
ki egy tiz centiméter vastag már
ványkő asztalra a 24-ík friss főzést. 
A konyhában mindenhol lend és 
tisztaság uralkodik. S/es Erzsébet, 
aki már szintén régi cukorkatőzőnő 
és a „Vitadulci" cukorkaüzemének 
egyik éímunkásnője, nagy szakérte
lemmel irányítja a konyhán a cukor
főzés munkálatait. Éberen vigváz, 
hogy a főzés selejtbe ne kerüljön, 
mert elég, ha fa hőmérőn egy fo
kot elnéz, és a kész cuko,ka mind 
összeragad a dobozban.. A gép
teremben valaki bekapcsol egy mo
tort és a két egymás mellett álló 
állványra felszerelt nagy dragée-üs- 
tök forgásba lendülnek és a bennük 
levő sok-sok színes apró dragée- 
cukorka a forgás következtében 
gömbölyűre csiszolódik Ez Goid- 
fried .Mihály felügyelete alatt készül, 
aki egyébként az egész cukorka
üzem felelőse. Mellette áll Vigh 
Róza, aki már 26 éve djlgozlk a 
szakmában és még ma is megállja 
helyét a munkában.. 0 készít' a fi
nom toszka-íöltelékeket. Egészséges, 
vidám és versenyt dolgozik a fia
talokkal.
; A cukorkaüzem, dolgozói egyéb
ként január 1-től az uj, ‘udcmánvo- 
san megállapított normákkal dol

goznak. Igyekezetük arra vall hogy 
az újonnan megállapított normákat 
is jóval túl fogják szárnyain! Ez 
eleinte nehezen ment, mert akadtak 
a dolgozók között olyanok is. akik 
a szervezetlenség miatt nehezen tud
ták teljesíteni az ui normát. De ezen 
a dolgon az öntudatosabb dolgozók

Mit tegioltM’a Trfoitóiiy és iiivelo- - 
elés Terjesztő Társaság előadásaiból?

tam. Egy.egy előadáson betekintést 
nyertem azokba a tudományos k-’-~ 
désekbe, amelyeket a múltban nmn- 
kásvoltom miatt, nem tanulhattam 
meg. Nem tanulhattam meg, mert 
nem adott erre lehetőséget a tőkés- 
földesurK rendszer. Az első előadás 
és az ezt követőek úgy föllelkesítet

6:0 (0:0) arányban győzött a bőr. 
gyáriak ellem

Marosvásárhelyen a kolozsvári 
Lokomotiva csapata kitűnő formában 
játszva 3:3 (2:0) arányban döntetlen 
eredményt ért el az I. osztályban 
játszó Lokomotiva RATA együttese 
ellen.

A 10-ik percben Georgescunak, majd 
a 20. percben Chioreannak van al
kalma gólszerzésre, de közelről hl 
háznak. A 33, percben Bodó lövése 
a kapufáról pattan vissza, majd a 
befutó Kiss megszerzi az ICO ve
zető gólját. Két perccel később a 
Tudó;,lány csapatának alkalma van 
egyenlíteni, de th orge-cn a megítél 
11.es büntetőt kaim mellé lőtte.

Mindkét csapat játékán meglátszott 
hogy az év első mérkőzését játszat
ták, mert mind a Tudomány, tuinj 
az ICO csatársora kapu előtt na
gyon bizonytalanul mozgott.

ces idővel uj országos rekordot álu. 
tolt fel. A régi rekordot a btikar-"-:- 
Kahán,a Gizi tartotta 2.24,6 má-od- 
perces idővel. A második helyezett 
Farkas Mária 2-26,2 másod peres 
időt őrt eh 

újabb munkalendülete és a kritika 
és önkritika szellemében jól megfo
galmazott faliújság-cikkek segítettek.

Közben , a munkaidő már a vége 
feló jár, de még hátra van az utolsó 
főzet cukorkának a becsomagolása. 
A csomagolóban is serényen dol
goznak az elvtársnők, hogy időre 
bevégezzék ők is a munkát. De bi
zony sokszor nagy nehézségekkel 
küzdenek a dobozhiány miatt. Nem 
egy esetben megtörtént, hogy ócska, 
majdnem hasznavehetetlennek szá
mítható dobozokat javítottak meg 
maguk a csomagolok, amivel nagy 
megtakarítást ér el a szövetkezet.

A munkaversenyek rendes m foly
tak az üzemben mindaddig, amig 
a grafikonokat vezető tisztviselőt el 
nem helyezték. Azóta a grafikon 
görbéi helyben állanak Reméljük, 
hogy a cukorkaüzem dolgozói rájön
nek a grafikonvezetés szükségessé
gére, s ezt a hiányosságot sürgő
sen felszámolják. .

A „Vitadulci" cukorkaüzem dol
gozói a munka termelékenységének 
fokozásával, a holtidő teljes felszá
molásával, a fegyelem megszilárdí
tásával 14 százalékkal ha’acták túl 
az elmúlt havi tervelőirányzatct így 
küzdenek ötéves tervünk sikeréért. 
Takarékosságon keresztül- arra tö
rekednek, hogy az éd^sipa-i termé
kek árait, még olcsóbbá tegyék. 
Ezen keresztül a dolgozók életszín
vonalát igyekeznek emelni, mégpedig 
olyanformában, hogy a termékeik ol
csóságuknál fogva naponta eljussa
nak a széles néorétegekhez is. 
Ugyanakkor nagyban hozzájárulnak 
uj lejünk megszilárdításához és ér
tékének további fokozásához

Csis Ede

tek,-hogy elhatároztam: minden elő
adásra pontosan el fogok járni.' Az 
egyszerű szavakká! elmondott tudo
mányos ismertetések segíteni fognak 
abban, hogy még többet olvassak és 
megismerjem a tudomány, számomra 
eddig elrejtett titkait.

Bokor András, levelező

A BUKARESTI HADSEREG 
VIVŐI KETTŐS GYŐZELMET.
ÉRTEK EL KOLOZSVÁRON

KOLOZSVÁR. — A Vasas Szik- 
szervezet nagytermében élénk érdéi, 
lődés mellett rendezték meg vasár
nap délelőtt a Hadsereg (Bukaresti 
—Tudomány (Kolozsvár) férfi -ör- 
és kardvivó mérkőzést, A kolozsvári 
egyetemi csapat mindvégig kitünően 
állta a helyét és csak nagy ’ üzde. 
lem után szenvedett vereséget a kí<- 
szeres országos bajnokcsapat ellen- 

.Férfi tőrvívásban: Hadsereg—Tudó, 
mány 10:6. A győzelmek közül Val. 
cea 3, Chelariu 3, Pufnei 2, Gheor-' 
ghescu 2, illetve Orbán 2, Urai 2, 
Pótra dr. 2, Jovita O. Kardvívás
ban: Hadsereg—Tudomány 10.f- 

Valcea 3, Chelariu 3, Istrate 2, Mus. 
trate 2, illetve Urai 4, Orbán 2, B'-ó 
II. 0, Benke 0 győzelmet ért el.

A Tudomány női tőrvivó csapata 
16:0 arányban győzött, mert ellen
fele, a bukaresti Vasas együttese 
nem érkezett meg Kolozsvárra,

AZ AKARAT VERSENYZŐI 
NAGY SIKERREL SZERE
PELTEK AZ ÉV ELSŐ KE
RÉKPÁROS TEREPVERSE

NYÉN
KOLOZSVÁR. — Vasárnap dél

előtt rendezték meg a rajoni ke. 
rékpáros terepbajnokságokat. A nők 
4 kilométeres versenyében: 1. Tu- 
zson Victoria (Akarat) 13.31 mp.‘ 2. 
Olcsvári Zsuzsa (Akarat) 14,13 mp 
3. Dávid Margit (Akarat) 14,22 inp 
A férfiak 8 kilométeres versenyében: 
1. Szatmári Sándor (Akarat) 32. tS 
mp. 2- Dnróczi János (Tudomány/ 
32,51 mp. 3. Imre Ltván (Akarat) 
33,23 mp. A versenygópekkcl ren
delkezők 12 kilométert futottak: 1. 
Nagy József (Lokomotiva) 4019 
mp- 2. Vladut Vasilc (Vasas) 40,28 
mp. 3. Ritsu Stcfnn (Hcrbák János' 
19,16 mp.

A MAGYAR NB I. 
vasárnapi második fordulójának ered, 
mónyei: Kinizsi—Diósgyőr 4:0. Bás 
tva—Sz. Honvéd 4:1. Dózsa—Postás 
2:2. Vasas—Pécs 1:0. SalBTC— Do
rog 1:1. Honvéd—Győr 4:1. Csepel— 
Szombathely 3:0.

6. száma. Népköztársaságunk író
szövetsége kolozsvári fiókjának két. 
havi folyóirata közli Gaál Gábor 
akadémikus és losif Pervain egye
temi tanár összefoglaló bírálatát iro- 

I dalomkritikai életünk eredményeiről
és hiányosságairól. Sztálin: Marxis- 

j mus és nyelvtudomány cimü 
i müvének világánál F, Vinográ- 
! dov szovjet nyelvész cikke a nyelvé- 
i szét uj feladatait elemzi. A folyóirat

Ssemlér Ferenc K. Fégyin hőseiről 
j szóló tanulmánya mellett közli 
I Szövérfi Zoltán részletes értékelő írá

sát a Maros.tartományban folyó
kulturmunkáról.

\ A szépirodalmi részben Újlaki S. 
Márton fiatal iró Testvért testvér 
ellen és . Kormos Gyula Anna haza
megy cimü novellája a falusi osz
tályharc mai állapotát tükrözi. Ver
sekkel Kányácli Sándor. Horváth

Színház - IHozi - Opera
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Március 3-án. hétfőn este 8 óra

kor: A kínai művészegyüttes elő
adása.

Március 5.én. szerdán este 8 óra
kor: Aida.
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Március 4.én, kedden este 8 óra
kor: Kínai művészek előadása. <

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szerdán, március 5-én este 8 óra

kor: A 214. paragrafus és Zűrzavaros 
éjszaka. (Tizenegyedszer.)

MOZI:
„AUGUSZTUS 23" MOZGÖ: Ká. 

lin a sas. Magyar feliratokkal Elő
adások kezdete; 3. 5. 7. 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 9 és 11 órakor, 
kedden, csütörtökön szombaton dél
előtt 10 órakor matiné
Maxim GORK1I MOZGÓ: Köz

kívánatra: Hideg szív. Előadások 
kezdete: 3. 5, 7 9 órakor Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné. A 
rendkívüli előadásokra érkező iskolá
soknak 50 százalékos kedvezmény.
Következő műsor • . A színésznő,, .

A FALVAK NÉPE könyvnap tára kapható a VILÁGOSSÁG 
' kiadóhivatalában. Molotov-utca 16.

Ara: 5 - lej.

SZAPPAN — ZSIRADÉKÉRT!
Becserélünk szappanra minden zsiradék-hulladékot (lehet 
növényi olaj is). Kilogrammonként egy kilogramm szap
pant adunk azonnal. METALURGIA szövetkezet, Kolozs

vár, Veréb-utca 5. Telefon: 24—42.

Az „ALIMENTARA” állami kereskedelmi vállalat a dol
gozók tudomására hozza, ho gy üzleteinek zárórája szer
da és pénteki napokon módosul, olyanképpen, hogy szer
da délután 13.30 tói üzletei zárva vannak, pénteken dél

után 16-tól 19-ig pedig nyitva tartanak.

A RNK RÁDIÓJA MAGYAR 
ADÁSÁNAK MŰSORA:

HÉTFŐ, március 3.
Temesvár I. 397 m. hh. 6 óra 50 

perckor: Hírek, zene. Rádió Romá
nia 1935 m, Bukarest II. 285 m. 12 
óra 30 perckor: Hirck, hírmagyará
zat, zene. Temesvár I. 397 m. 16 
órakor: Hírek. 16 óra 15 perckor: 
Térkép előtt: „India.11 16 óra 25 
perckor: Kulturkrónika: Kínai ven
dégművészek Bukarestben. Rádió 
Románia 1935 m Bukarest TI. 285 
m, Temesvár I. 397 m és Krajova 
205,9 m. 19 óra 30 perckor: „A bé
kéért. a háborús uszítok ellen." Nők 
a béke arcvonalán. 19 óra 45 perc
kor: Kultúrműsor: 1. Gogoly halálá
nak 100-ik évfordulóin 2- Gogoly 
emlékűnncTisécrk Népköztársaságunk. 
bán. Rádió Románia 1935 m és Te
mesvár H. 22 óra 35 kor: TTirek

Közlemények
. VARHATO IDŐJÁRÁS. Közép- 

F.urópóban folytatódik a hideg szó. 
razföldi és enyhe óceáni légtömegek 
küzdelme. Emiatt a szeles, váltósé- 
kony időjárás tovább tart. Várható 
időjárás: Az északnyugati szél le- 
gyengíti. Nyugatról a borulás kelet 
felé terjeszkedik. Többfelé, főleg 
északon ismét havazás. havaseső 
nyugaton később cső. A hőmérséklet 
emelkedik, éjszaka csak gyenge fagy. 

Imre és Szabédi László szerepelnek. 
Dumitru Drumaru hosszabb elbeszé. 
lése művészi eszközökkel vetíti elénk 
a dolgozók mai és tegnapi tanulási 
lehetőségeit. Az élenjáró szovjet iro
dalmat J. Dolmatovszkij, A. Szúr-' 
kov verse és Vszevolod Kocsetin pró
zai írása képviselik. Kim De Gju ko
reai költő versén kívül a folyóirat 
még közli Gilettc Ziegler francia 
írónő karcolatát egy félrevezetett és 
Koreába küldött amerikai szakasz
vezetőről, akit az imperialista meg
szállók aljas cselekedetei öngyilkos
ságba kergetnek. A 6. szám idegen, 
nyelvű anyagának fordítói: Bárdos 
B. Arthur, Fodor Ernő és Szabó 
István.

A 128 oldalas folyóirat ára 3 lej 
25 báni. Kapható újságárusoknál és 
könyvkereskedésekben. Előfizetéseket 
felvesz a Sajtóterjesztő Központ 
(CDP) állami vállalat minden fiókja.

MUNKÁS MOZGÖ: Kis Katalin 
házassága. Előadások kezdete: 3. 5> 
7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. — Következő mű
sor: Bátor emberek.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: A 
levegő kocsisa. Uj szovjet film. Elő. 
adások kezdete: 4, 6. 8 órakor. Va
sárnap délelőtt fél 12 órakor matiné. 
Következő műsor: Az aranycsillag 
lovagja. Magyarul beszélő színes 
szovjet film.

NÉPMOZGÓ (Popular): Zűrzava
ros éjszaka. Uj román film, magyar 
feliratokkal. Előadások kezdete: 3, 
5. 7, 9 órakor. Jegyek elővételben.

HALADÁS MOZGÓ: A levegő 
kocsisa. Uj szovjet film. Előadások 
kezdete: 3, 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné. Következő 
műsor: Az aranycsillag lovagja. Ma
gyarul beszélő színes szovjet film.

UJ IDŐK MOZGÓ: Március 3— 
9-ig: Híradó. — Téli vadászat. — 
Cserebogár. .—- Az első szárnyak.

SZAMOS? ALVA: Március 3— 
5.ig: Az elefánt és köteleeske. 
Március 6—9-ig: A titkos ügynök. 
Magyar. feliratokkal.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER. 
TÁRAK. Március 3-án, hétfőn: 
2-es számú gyógyszertár, Dózsa 
György-utca 37 szám. 7.es számú 
gyógyszertár, Trefort-utca 18 szám- 
U-es számú gyógyszertár. Cipariu. 
utca 3 szám. 14-cs számú gyógy
szertár, Deportáltak.útja 59 szám.

APRÓHIRDETÉSEK
ELCSERÉLNÉM Dermata közelé

ben lévő szép, napos, 2 szoba, kotjy- 
hás, mellékhelyiséges. beköltözhető 
házamat Attila-ut környékivel, vagy 
a központhoz közei lévő hasonló 
komfortos beköltözhető házzal, eset. 
Icg ráfizetéssel.- Cím a kiadóban. — 
ANDREI MURESAN-UT elején, 
szoba, fürdő- és konyhahasználatu 
lakásomat elcserélném központi na. 
gyobb lakással, költségtérítéssel. Ér
deklődni Vulcan ingatlanforgalmi. 
Molotov-utca 31 szám. — FRAK. 
KOT, ingmcllct. nyakkendőt, női és 
férfi glaszé kesztyűt, sarkantyút, 
aranyport megvételre keresünk. Ál
lami Magyar Színház. —. MEGVÉ
TELRE ió.á’í.anofban lévő, kntnbi. 
nólt cvcrmckkocsit keresek. Cím n 
kiadóban.

Világosság
Szerkesztősig: Horca-tit 6. TI. emelet.

Telefon: 15—35
Kiadóhivatal- Molotov utca 16.

Telefon: 19-11.


